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sÉANcE DU coNSErL coMMUNAL DE RocHE

14 mai 2025

La séance est ouverte à 20h15 par Madame Line Seewer, Présidente du Conseit communat.

L'appet nominat fait ressortir [a présence de 35 consei[[ers, 8 personnes excusées. Le quorum étant atteint,
['assem btée peut détibérer.

1. Adoption de ['ordre du jour.

Adopté tet que présenté.

2. Adoption du procès-verbal de ta dernière séance du 19 mars 2025

À ta suite de l'acception du Conseit à ta majorité, l'ordre du jour n'est pas tu
L'ordre du jour est accepté tet que présenté par envoi électronique.

3. Assermentation

À ta suite de ta démission de Madame Hotzer, L'Al.ternative Rotzéranne a un siège à repouvoir. La présidente
invite Madame Arijona lpcja à venir devant l'assembtée pour entendre ta tecture du serment auquet ette promet
Ette est apptaudie par ['assembtée.

4. Gommunications du bureau

Madame Line Seewer, Présidente, informe que [e prochain Conseit communal se tiendra te 11 juin 2025. lt sera
suivi d'un apéritif et se déroutera en présentiel dans tes Locaux habituets, et non extra-muros comme ['année
précédente.

Ette annonce égatement qu'une formation sur les droits de proposition aura tieu à Lausanne, [e mercredi suivant
à 17h30. Des ptaces étant encore disponibtes, les personnes intéressées sont invitées à [a contacter af in de
recevoir [e [ien d'inscription par courriet.

Concernant [e secrétariat, Madame Line Seewer, Présidente, rappette que la secrétaire actuette occupe seule
son poste, sans remptaçant.e ni supptéant.e. Ette soutigne I'importance de désigner un.e secrétaire
supptéant.e, dès la prochaine légistature, afin de patliertoute éventuette indisponibitité. Ette sotticite l'avis des
membres du ConseiI sur cette démarche et invite les personnes intéressées à se manifester par courriel auprès
d'etle ou de Madame Sarah Lambert. En ['absence de candidatures spontanées, elte prendra contact avec les
présidents de groupements pour envisager une sol.ution.

5. Nomination comptémentaire pour la commission d'urbanisme

À ta suite de ta démission de MonsieurJean-Ctaude Guittemin, un siège est à repourvoir au sein de [a
Commission de ['urbanisme. Monsieur Gittes Nagtoo, propose [a nomination de Monsieur Rotand Guex.
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6. Préavis no 40t25 de ta Municipatité au Conseil communat retatif à la remise en état du véhicute de voirie de

marque Lindner Unitrac 102 L. Rapport de ta commission [u par Monsieur David Fischer, Conseiller, qui

demande d'accepter les conctusions de ce préavis tel que présenté.

Monsieur Éric Portner, Municipat, remercie ta commission pour ta quatité de son rapport et se tient à disposition
pourtoute question.

Madame Line Seewer, Présidente, ouvre ta discussion. Aucun membre du Conseit ne souhaite intervenir.

Constatant ['absence de demandes de parote, Madame Line Seewer, déctare te débat ctos et rappette tes

conctusions du préavis.

Le ConseiI communat de Roche

Vu Le préavis N" 4Ol2O25 à retatif à ta remise en état du véhicute de voirie de marque Lindner
Unitracl02 L

Oui te rapport de ta commission chargée de ['examen de cet objet ;

Considérant que cet objet a été vatabtement porté à l'ordre du jour

Décide 1. D'autoriser ta Municipatité de remettre en état te véhicute de voirie de marque
Lindner Unitrac 102L

2. D'octroyer à cet effet un crédit de CHF 29'000

3. De financer ce montant par [a trésorerie courante ; sans recours à ['emprunt

Les conctusions du préavis 40/25 sont acceptées à t'unanimité.
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7. Préavis no 41125 de ta Municipatité au Conseit communat retatif à une demande de crédit pou r ta rénovation

de ta Rotzérane. Rapport de [a commission [u par Monsieur Philippe Dufresne, Conseitter qui demande
d'accepter les conctusions de ce préavis tet que présenté.

Rapport de ta commission des finances tu par Monsieur Pascal. Mijajtovic, Conseitter qui demande d'accepter
tes conctusions de ce préavis tet que présenté.

Monsieur Jutien Cattin, Municipa[, remercie tes deux commissions pour teurs rapports détaittés. lt informe que
la commission s'est rendue sur ptace à [a Rotzérane pour examiner point par point tes étéments du préavis, en
soulignant que [a présence de membres utitisateurs de ta satte a enrichi Les discussions.

It présente ensuite les deux votets de ta rénovation

Le volet sécuritaire : étargissement des sorties de secours pour maintenir ta capacité d'accuei[,
création de compartiments coupe-feu, remise en état du système de désenfumage (actuettement non
conforme), mise en place d'un éctairage de secours, mise aux normes des signatisations de sortie,
protection contre ta foudre de ta pergota, remptacement des rideaux non conformes, et étaboration
d'une convention d'utitisation régissant notamment ta disposition des tabtes et chaises ainsi que tes
capacités maximates. Ce document sera signé par tes locataires, afin de ctarifier Les responsabitités.

a Le volet esthétique et fonctionnel : remptacement des tuminaires (tes tubes néon n'étant ptus
autorisés en Suisse depuis 2023) par un éctairage LED, remptacement du carrelage devenu vétuste, et
instattation de stores extérieurs.

Sur [e ptan financier, Monsieur Jutien Cattin, Municipat, précise que tes investissements ont été correctement
anticipés, en conformité avec les exigences cantonales de transparence, via un compte de préfinancement.

Madame Aurétie Tulot, Syndique, comp[ète en précisant que [e financement repose sur l'utitisation d'un compte
de préfinancement et non ptus de réserve, conformément au nouveau cadre comptabte MCH2. Ce compte est
atimenté par [e résuttal2024, et doit être utitisé dans un détai de cinq ans. Ette exptique que, pour des raisons de
catendrier, [e préavis est présenté avant [a vatidation formetle des comptes, mais que ceta ne remet pas en
cause sa tégitimité.

Madame Line Seewer, Présidente, ouvre [a discussion.

Monsieur Rotand Guex, Conseitter, demande si t'isotation du toit de ta buvette est inctuse dans le projet.
Monsieur Jutien Cattin, Municipat, répond que ce point a été relevé tors de [a visite, mais qu'it n'a pas été intégré
au préavis en raison du coût important des travaux nécessaires. lt soutigne toutefois que des étéments déjà
prévus, comme les nouveaux stores et un éctairage ptus performant, permettront une amétioration thermique.

Madame Aurétie Tulot, Syndique, ajoute que l'objectif du préavis est de timiter les coûts, qui s'étèvent déjà à
482'000 francs, et qu'iI a fattu faire des choix, d'autres bâtiments nécessitant égatement des investissements à
court terme.

Monsieur Jutien Cattin, Municipat, précise que te bâtiment est isoté seton les normes d'it y a trente ans, et que
[' i ntervention actuette constitue déjà u ne a métioration importa nte.

Monsieur Jean-Marc Écuyer, Conseitler, exprime son avis seton tequet tes économies d'énergie à tong terme
justifieront les coûts de rénovation.

Monsieur Ftorian Ecoffey, Conseitter, interroge sur t'impact des travaux sur les toyers demandés aux écotes.
Madame Aurétie Tutot, Syndique, répond que les loyers scotaires sont répartis en trois catégories (bâtiments
anciens, gymnastiques, modernes), et que, même après rénovation, [a Rotzérane restera dans ta même
catégorie, de cette d'une salte de gymnastique.

Madame Line Seewer, Présidente, constate ['absence d'autres demandes de parote, ctôt te débat et rappette tes
conctusions du préavis.

a
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Le Conseil communaI de Roche

Vu Le préavis N' 41/2025 de ta Municipatité au ConseiI communal retatif à une demande de crédit pour [a
rénovation de ta Rotzérane

Oui te rapport de [a commission chargée de ['examen de cet objet;

Gonsidérant que cet objet a été vatabtement pofté à I'ordre du jour

Prend acte de ['amortissement

du montant de CHF 32'060.- (biens meubtes et machines) sur une période de 5 ans

du montant de CHF 200'000.- (préfinancement) sur une période de 10 ans

du montant de CHF 250'820.- (part bâtiment) sur une période de 10 ans

Décide 1. D'autoriser ta Municipatité à entreprendre les travaux de rénovation de [a satte de [a Rotzérane ;

2. D'octroyer à cet effet un crédit de cHF 482'880.00 TTC pour ce projet de réfection ;

3. De financer ce montant par [a trésorerie courant ou, en cas de nécessité, par un emprunt bancaire
aux meitteures conditions du marché [e moment venu ;

4. De prétever un montant de CHF 200'000.00 sur ta réserve de préfinancement pour travaux.

Les conctusions du préavis 41l25 sont acceptées à I'unanimité.
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8. Rapport de I'ASPIHL

Monsieur Maxime Crisinet, Conseiller, tit te rapport de [a commission

Madame Line Seewer, Présidente, ouvre ta discussion.

Monsieur Ftorian Ecoffey, Conseilter, interroge sur [a direction des travaux concernant te cottège
intercommunat. lt indique avoir discuté avec [a commune de Vitteneuve, où iI sembte que [a responsabitité
exacte - entre [a commune elte-même ou son service technique - n'était pas ctairement définie.

Monsieur Maxime Crisinet, Conseitler, répond que ta direction des travaux pourrait être assurée par te Codir de
IASPIHL, éventuettement avec du personnel en renfort.

Madame Line Seewer, Présidente, annonce [e passage au point suivant de ['ordre du jour

9. Gommunications de ta Municipatité.

Aucune

10. Divers.
. .r. a.

Madame Line Seewer, Présidente, ouvre ta parolê au Cqfiseit.

i
Monsieur Otivier Delactrétaz, Conseilter, revient àur unddécision prise tors de ta précédente séance,
concernant ['envoi du procès-verbat par courriel et [a non-lecture en séance. lI s'interroge sur [a conformité de
cette procédure, au regard de I'article 24 eT54 du règtement, qui prévoit que les décisions doivent porter sur des
objets figurant à l'ordre du jour.

Madame Line Seewer, Présidente, indique avoir contacté [e canton à ce sujet. Seton ta réponse reçue, l'envoi du
procès-verbaI par courriet est autorisé dès tors que ta majorité du Conseit t'accepte. lt ne sembte pas requis que
ce point figure forme[tement à ['ordre du jour. Ette précise toutefois qu'une confirmation sera demandée au
Service juridique du canton des communes, par ['intermédiaire de ta juriste Madame Joëtte Wernti.

Madame Sarah L-Deubetbeiss, Secrétaire, confirme cette interprétation et ajoute que, bien que te sondage
effectué lors de la séance précédente n'ait pas nécessité d'être inscrit à ['ordre du jour ni pour vatider l'envoi par
courriet, i[ aurait été opportun d'inscrire la question de la non-tecture du procès-verbal à ['ordre du jour de ta
présente séance, afin de formaliser ta décision par un vote.

Monsieur Jean-Marc Écuyer, Conseitler, estime que ce point figurait impticitement à t'ordre du jour, puisqu'une
décision sur [a tecture du PV a été soumise au Conseit.

Madame Line Seewer, Présidente, confirme qu'un membre peut toujours exiger un envoi postat du procès-
verbaI s'i[ [e souhaite.

Madame Carotine Lambeft, Conseil[ère, informe que ta Fête fédérate de gymnastique se tiendra à Lausanne du
12 au 22 juin 2025. Des bénévotes sont encore recherchés, et ette invite tes membres du ConseiI intéressés à

s'inscrire via te site officiel de ['événement.

Monsieur Ftorian Ecoffey, Conseitter, exprime son regret que te courrie[ envoyé ne précisât pas clairement que
[a lecture du procès-verbal ne serait pas effectuée lors de [a présente séance. lt indique ne pas avoir tu [e
document, pensant qu'it serait [u en séance, et soutève une probtématique quant à ta vatidation d'un PV non
consulté.

It ajoute égatement une remarque concernant un dysfonctionnement de ['éclairage pubtic au Grand-Cercte,
attumé en journée et éteint à 21h00 depuis ptusieurs semaines.
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Monsieur Jean-Marc Chavannes, Municipat, répond qu'aucune information à ce sujet n'était parvenue à ta

Municipatité, mais qu'elle prendra contact immédiatement avec les services concernés pour vérifier ta
situation.

Madame Angeta Jordan, Conseittère, précise avoir signaté ce dysfonctionnement à un emptoyé de ta voirie it y a

deux semaines, qui avait indiqué qu'iI ferait [e nécessaire. Etle regrette que ['information ne soit pas remontée
jusqu'à ta Municipatité.

Madame Line Seewer, Présidente, ctôt tes divers en rappetant que [e prochain Conseit communal aura tieu te 11

iuln 2025, su ivi d'u n a péritif .

Ette cède ensuite ta parote à ta Secrétaire pour [e contre-appet.

Sans autre intervention, et suivant te contre-appel, [a séance est levée à 21 h15.

CONSEIL COMMUNAL DE ROCHE

=-Jnte Secrétaire

Sarah Lambert-DeubetbeissLine Seewer
O
4
(t
t)

r1r

Conseil communal de Roche - PV 15.05.2025 page 617 page du classement


